Brandbrief


Arnhem, 23 december 2021

Stichting Omroep Gelderland
t.a.v. het bestuur t.a.v. de heer G. Van Kleef, directeur
Rosendaalseweg 704
6824 KV Arnhem
Onderwerp: WOB verzoek dieraantallen

Geachte bestuur, geachte heer Van Kleef,

Graag willen wij, veehouders uit Gelderland, onze grote zorgen uitspreken over de wijze waarop Omroep Gelderland openheid wil over dieraantallen van al onze bedrijven.

Met het openbaar maken van de dieraantallen worden ook onze bedrijfsgegevens openbaar gemaakt. Ons woonadres is tevens bedrijfsadres daarmee worden ook onze persoonsgegevens in strijd met de AVG opgevraagd. Met het verstrekken van die gegevens wordt er inbreuk gemaakt op onze persoonlijke levenssfeer. Dit beangstigt ons als boeren maar ook onze gezinnen.

Als veehouders hebben we niets te verbergen maar we willen niet dat aantallen een eigen leven gaan leiden en zonder inzicht en kennis van bedrijfsvoering gebruikt kunnen worden en bovenal dat de gegevens in handen kunnen komen van activisten die wet- en regelgeving negeren en overtreden en daarmee mogelijk de veiligheid en openbare orde van onze leefomgeving geraakt wordt.

Omroep Gelderland geeft aan betrouwbaar en compleet te willen zijn. En dat  ze zoeken naar verbinding en in gesprek willen zijn met het publiek.
Helaas moeten we concluderen dat bovenstaande niet te rijmen valt met het WOB-verzoek wat gedaan is over alle Gelderse boeren.

Voor het verzamelen van data over dieren e.d. kunt u eenvoudig de cijfers van het CBS raadplegen. [footnoteRef:1]  [1:  https://www.cbs.nl/nl-nl/cijfers/detail/80781ned?q=vleesproductie] 

Dat er verschil zit tussen vergunde aantal dieren en daadwerkelijk aantallen is begrijpelijk en heeft onder andere te maken met dierrechten en fosfaatrechten maar ook andere oorzaken. 
Dat Omroep Gelderland meer duidelijkheid wil in stikstofuitstoot, willen wij als veehouderij al veel langer. De veehouderij heeft ook grote vraagtekens bij alle rekenmodellen, welke grote marges van onzekerheden in zitten. Daarom pleiten we al veel langer om meer te meten.

Op melkveebedrijven worden al  metingen gedaan en die laten een ander beeld zien dan waarmee gerekend wordt. Daarbij nodigen we Omroep Gelderland van harte uit om eens bij die metingen aanwezig te zijn. 

Wij wensen dat niemand ziek wordt, maar zien ook dat er tijdens de lock downs de lucht schoner was doordat heel veel inwoners van Gelderland thuis werken, ommetjes maken en dat er nauwelijks nog longontsteking vastgesteld wordt. [footnoteRef:2] De VGO onderzoeken die er waren konden geen causaal verband verantwoorden. [2:  https://www.gelderlander.nl/arnhem/gelderland-zit-in-de-maag-met-geitenstop-bijna-geen-longontsteking-meer~a978622f/] 


We verzoeken Omroep Gelderland met ons als veehouders in gesprek te gaan voor verbinding,
zodat duidelijk wordt wat het doel is van Omroep Gelderland en wat ze daarmee wensen te bereiken. Wij willen graag meehelpen aan het onderzoek van Omroep Gelderland.
Zodat u een compleet beeld krijgt van de veehouderij en haar emissies volgens de modellen.

Daarom roepen we Omroep Gelderland vriendelijk doch dringend op om het WOB-verzoek bij RVO op te schorten en in te trekken. 

Met vriendelijke groeten,


De bezorgde Gelderse veehouders 
